

甘报

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版

1042户企业结对帮扶四川藏区1007个贫困村

记者日前从四川省委统战部获悉,四川省1042户企业结对帮扶四川藏区1007个贫困村,助力脱贫攻坚。

四川省委统战部相关负责人表示,这是一次四川藏区脱贫攻坚“千企帮千村”活动,以“企业+贫困村”模式进行结对帮扶,切口小但精准有效。“千企帮千村”不仅是民营企业精准扶贫经验的全面推广,也是助推四川构建“一千多支、五区协

同”区域发展新格局的举措之一。

参与结对帮扶藏区贫困村的相关负责人表示,他们将发挥企业在脱贫攻坚中的独特优势,发挥企业的就业主渠道作用和人才优势,帮助藏区破解人力资源瓶颈,助力藏区企业、产业、学业、就业、创业“五业联动”。四川甘孜藏族自治州石渠县阿日扎乡马崩村第一书记杨富全告诉记者,村里除了有石刻等文化旅游资源,还有高

原特产人参果、虫草、贝母等。“作为高原上的贫困村,能有企业对口帮扶,不仅能开拓大家眼界,更能让产品真正与市场接轨,让好产品卖出好价钱。”杨富全说。

日前,四川省委统战部、四川省委藏区办组织的四川藏区脱贫攻坚“千企帮千村”活动已正式启动。根据安排,四川“千企帮千村”将进一步细化分解任务,协同打好脱贫攻坚战。

据新华社

GANZI DAILY

2018年10月31日 星期三 农历戊戌年九月廿三 国内统一刊号CN51-0018 邮发代号61-66 第12454期 今日8版 社长 汪西彭 值班副总编辑 周华

新闻热线 0836-2835756

刘成鸣在康定市吉居乡调研督导脱贫攻坚时强调 因地制宜发展特色产业 高质量完成脱贫攻坚目标

甘孜日报讯 10月30日,州委书记刘成鸣深入康定市深度贫困乡吉居乡调研督导脱贫攻坚。他强调,“交通通,则一通百通”,要抓住交通条件改善带来的发展机遇,坚持把产业发展放在脱贫攻坚的首要位置,因地制宜发展优势特色产业,通过产业发展带动和促进当地群众持续稳定增收。要立足本地实际在如何将资源优势转化为产业发展优势上再下功夫,为高质量完成脱贫攻坚目标任务提供强有力的产业支撑。

康定市计划今年摘帽退出,目前全市正集中力量抓好精准扶贫精准脱贫各项工作,确保顺利完成脱贫摘帽任务。吉居乡是康定市唯一一个深度贫困乡,长期以来受交通条件制约,产业发展难、群众增收难。但随着交通条件的改善,曾经贫困落后的偏远山村正发生翻天覆地的变化,老百姓正在党的脱贫政策惠及下,通过自力更生逐步脱贫致富奔小康。刘成鸣先后来到吉居乡宋玉村、菜玉村,看脱贫攻坚作战图、医疗卫生室和幼儿园,查阅脱贫资料,与基层干部群众、农业龙头企业负责人亲切交谈,对照“两不愁、三保障”和“四个好”目标,细致检查“一低五有”达标情况,易地扶贫搬迁、村级集体经济发展、因地制宜培育特色产业、农业龙头企业带动贫困群众就业增收、农民夜校作用发挥等情况,并前往部分贫困户家中看望慰问。

小康不小康,关键看老乡。刘成鸣先后来到贫困户吉吉、新加志莫、王甲他家中,了解他们的致贫原因、生产生活、脱贫措施等情况。“感谢党委政府的好政策,让我们住上了这么好的房子”“现在村上大力发展藏香猪和黑木耳产业,家里不仅入了股,我还在基地打工,有了固定的收入,在自家门口就能打工挣钱了”“家里现在不愁吃不愁穿,看病就医、孩子上学都有保障”……“我现在在村上当上了护林员”……每到一户,贫困户争相向州委书记讲述自己家生活的喜人变化,诉对党委政府的感恩之情。刘成鸣对大家说,看到大家住上了好房子、教育医疗都有了保障,产业发展也在逐步成型,我们非常高兴。希望大家继续发扬自力更生、勤劳致富的光荣传统,在各级党委政府的帮助下,不等不靠、自力更生,用自己的勤劳双手尽快摘掉贫困的“帽子”。

调研中,刘成鸣与村支部书记、联



刘成鸣在康定市吉居乡菜玉村幼儿园调研。

系市领导、帮扶单位、驻村工作队队员、第一书记交流,细致检查脱贫工作资料,看脱贫攻坚作战图,对照“两不愁、三保障”和“四个好”目标,详细了解工作推进落实情况。“目前还有多少贫困人口?计划采取哪些帮扶办法和措施?适合该村发展的产业有哪些?”刘成鸣强调,脱贫攻坚是当前的头等大事,康定市要严格按照“一低三有”、“村”“一低五有”、“户”“一超六有”的标准,列出问题清单,排出完成时限,落实相关责任,倒排工期、挂图作战;要按照“经得起查、经得起算、经得起问、经得起看”的要求,在农户增收、易地扶贫搬迁、产业培育、集体经济、贫困人口就业等方面再下功夫;要抓住交通条件改善后带来的发展机遇,充分依托本地区丰富的自然资源、土地和劳动力等优势,结合全域旅游、现代特色农牧业、电子商务,大力推进产业扶贫;要注

重培育壮大产业发展龙头企业,充分发挥龙头企业一头连市场一头连群众的重要作用,让企业在脱贫攻坚中发挥带动引领作用;要在龙头企业带动下,转变群众固有的发展思维,从种植传统农作物向种植经济作物转变,进一步提高老百姓的收入;要抓实幼儿教育,培养幼儿从小养成良好的生活习惯和学习习惯。刘成鸣强调,要充分发挥基层党组织和党员干部在脱贫攻坚中的示范引领和先锋模范作用,传递好党的声音,落实好党的惠民政策,引导群众自力更生、不等不靠,用勤劳双手脱贫致富,与全国全省同步全面建成小康社会。

刘成鸣在现场调研康定民贸公司菜玉分店后,对该市采取村集体经济的方式经营该分店,收益归集体经济所有的做法给予了充分肯定。他说,这种模式不仅发展了集体经济,更方便了边远

地区老百姓购物,保障了商品质量。他希望,康定市将该模式运用到所有适合的乡村,并结合电子商务发展,通过电商平台把更多本地农特产品推向市场,更好地助农增收致富。他要求,康定市要根据区域合理布局交易市场,通过“赶集”方式不断提升农牧民群众的商品意识和市场意识。

调研中,刘成鸣还专程前往莲花湖林牧场,了解莲花湖景区发展现状和下一步发展规划。他强调,要充分发掘和利用特色优势资源发展旅游业,通过旅游产业发展带动其他产业发展,最终让广大农牧民群众在产业发展中受益,共享发展成果。

州委常委、宣传部长相洛,康定市委主要领导,州委、州政府联系副秘书长参加调研。

记者 杨杰 文/图

肖友才慰问参加四川公安第三届警察 体育运动会载誉归来的甘孜代表队时要求 强化使命担当 锤炼尖刀队伍

甘孜日报讯 10月29日下午,州委副书记、州政府州长肖友才在康定亲切接见了参加四川公安第三届警察体育运动会的甘孜代表队,并与载誉归来的参赛队员进行了座谈。肖友才希望全州公安机关要进一步创新实战化训练手段,完善实战化训练机制,全面提升一线警队警务实践能力和水平,切实担负起维护社会政治大局和谐稳定的职责使命。

州委副书记、政法委书记罗振华,州政府副州长、公安局长高展,州法院院长吴良军参加慰问和座谈。

10月24日至26日,四川公安第三届警察体育运动会在成都举行。我州公安系统分别选拔了男、女队员各10名参加所有比赛科目,参赛队员面对强手如云的其他代表队,充分发扬甘孜警察“直面挑战、不言放弃、勇争一流”的坚韧品质,斩获9金、3银、3铜,以总分198分的骄人成绩和绝对实力获得总团第一、男团第一、女团第一和“优秀组织奖”,得到了省公安厅的高度赞誉。

受州委书记刘成鸣的委托,肖友才代表州委、州政府向在比赛中取得优异成绩的公安干警们表示热烈祝贺。他说,成绩来之不易,从组建参赛队伍到赛前集训,全体参训警员克服

海拔高、气候差等不利因素,顽强拼搏、刻苦训练,充分发扬了特别能吃苦、特别能战斗、特别守纪律、特别能奉献的优良品质,特别是在赛场上不畏强手,勇争第一,取得了十分优异的成绩,为甘孜州争得了荣誉。希望全州公安系统认真总结经验,发挥好标兵和示范作用,进一步锤炼公安尖刀队伍,努力打造一支藏区乃至全国一流的公安队伍。

肖友才强调,州公安局特警支队是维护全州经济社会发展、民生事业改善、社会和谐稳定的一把“尖刀利器”。要对党绝对忠诚,始终把思想政治建设放在首位,始终保持忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政法本色。要提升业务能力,坚持严格施训、科学施训,按照“实用、实战、实效”的原则,进一步有效提升队伍的整体战斗力。要战必胜、攻必克,围绕“能打硬仗、能打胜仗”这一总体目标,贴近实战狠抓警务技能、战术训练,真正把甘孜特警锻造成为一支召之即来、来之能战、战之能胜的钢铁之师,以优异的成绩向党和人民交上一份满意的答卷。

州委常委、州委政法委员会、州公安局、州司法局等单位主要负责人参加座谈。

记者 张涛

肖友才在专题听取州关心下一代工作委员会工作汇报时指出 营造良好社会环境 促进青少年健康成长

甘孜日报讯 10月30日上午,州委副书记、州政府州长肖友才主持召开专题会议,听取州关心下一代工作委员会工作情况汇报。他强调,关心下一代康巴儿女健康成长是各级党委政府义不容辞的职责所系,要积极主动为下一代工作创造条件,共同营造青少年健康成长的良好社会环境。

州委常委、组织部长、州关工委主任刘吉祥,州关工委执行主任刘昌泽,州关工委常务副主任郭昌平、周冬秀、贺先寒,州政府秘书长程永红出席会议。

在听取相关情况汇报后,肖友才充分肯定了全州关心下一代工作所取得的成绩,对关工委老同志们无私奉献、真抓实干的精神表示感谢和钦佩。他指出,各级各部门要切实加强对关工委工作的支持,进一步健全“五老”关爱工作机制,为关

工委开展工作 and 发挥作用提供有力的支持与保障。

肖友才强调,要进一步加强关工委组织建设,理顺体制机制。各县(市)关工委要切实加强领导班子建设,不断优化班子结构,及时动员和吸收有威望、热心关工委工作的老同志充实到领导班子中来;要进一步建立健全各项规章制度,切实做到职责清晰,任务明确,责任落实;要立足实际,主动作为,加大对青少年关爱帮扶的工作力度。要加大关注留守儿童、贫困家庭儿童、残疾儿童等弱势和特殊青少年群体力度,组织他们开展好主题夏令营活动,切实开拓农牧区青少年儿童的视野,增长见识,为青少年健康成长服好务。

州级有关部门主要负责人参加会议。

记者 张涛

州十二届人大常委会举行第十二次会议

甘孜日报讯 10月29日,州十二届人大常委会第十二次会议在康定召开。州人大常委会主任李康主持并讲话。

州人大常委会副主任李致民、范文华、廖才坤、白苏英、杨志贵、松呷、王成康,秘书长田龙和委员共33人出席会议。州政府副州长郑天强,州政协副主席龚建忠和州监委、州法院、州检察院负责人列席会议。

会议书面传达学习了省十三届人大常委会第六次会议精神,听取审议了州十二届人大二次会议代表建议、批评

和意见办理的情况报告,对《甘孜藏族自治州实施〈四川省河道采砂管理条例〉的补充规定(草案)》《甘孜藏族自治州传统村落保护与利用条例(草案)》进行了一审,对《甘孜藏族自治州防震减灾条例(草案)》进行了三审,批准了州本级2018年预算调整方案。

在完成各项议程后,李康指出,制定河道采砂管理条例有利于提升政府管理能力,有利于保护生态环境,有利于维护社会稳定。相关委员会要根据常委会审议意见,进一步加强调查研究,

广泛征求意见,对补充规定(草案)进行修改完善。一要突出生态优先、绿色发展的理念,调整好生态保护与经济发展的关系和禁与采的矛盾;二要进一步强化政府对河道采砂的监督管理责任;三要进一步明确乱挖、滥采、超采河砂现象的法律责任。

李康指出,加快传统村落保护与利用方面立法,不仅有利于维护传统村落风貌,传承优秀历史文化遗产,而且对全域旅游发展,促进乡村振兴具有重大意义。在下一步工作中要进一步加强调

查研究,体现甘孜特色上下功夫。要结合实际,明确传统村落的概念,要把传统村落的保护利用与全域旅游、乡村振兴紧密结合起来;要明确传统村落保护的保障措施;要突出规划的示范引领作用,要强化资金保障,要处理好保护利用与提高原住民生活水平之间的关系。

李康指出,加强立法工作,提高立法质量是本届常委会的努力方向。要在州委的领导和支持下,认真贯彻落实《中共甘孜州委关于加强党领导立法工作的实施意见》精神。(紧接第四版)

今日特别看点

在贡嘎之巅 俯瞰海螺冰川 时隔61年后,中国人再次成功登顶贡嘎 揭秘他们如何从东北面“魔鬼线路”登顶



相关报道详见05版

提升群众满意度 甘孜州做实“最大民生工程”

董菲 登林

今年以来,甘孜州全面贯彻党的十九大和省委十一届三次全会精神,紧紧围绕年度脱贫任务,聚焦“两不愁、三保障”,汇集各方力量,先后发起“春季攻势、夏季战役、秋季攻坚”,全面吹响“百日冲刺”冲锋号,脱贫攻坚这一“最大民生工程”进展良好、成效明显,群众满意度持续提升。

立足“最大民生工程” 提升群众幸福感

全力弥补民生短板,甘孜州全面提升困难群众生产生活水平。

聚焦住房安全保障,坚持“三结合五靠近”思路,推进建档立卡贫困户易地扶贫搬迁和非建档立卡贫困户住房建设,确保“迁得出、稳得住、能致富”,切实解决“一方水土养不起一方人”问题。到目前,完成建档立卡贫困人口易地扶贫搬迁6932户、藏区新居2732户、避险搬迁410户,农村土坯房改造1486户。

聚焦义务教育保障,围绕“全域甘孜儿女上好学”目标,出台《甘孜州中

期教育和发展规划纲要(2011—2020年)》《甘孜州关于推进教育优先发展的意见》《关于创建藏区一流教育州的意见》等,有效推进城乡教育均衡发展。全面实施15年免费教育、“9+3”中职教育和“一村一幼”建设,新建贫困村幼儿园67所,新建改建教学及辅助用房7.54万平方米。落实从学前教育到高等教育的资助政策,资助贫困家庭学生,坚决不让一个贫困学生因贫辍学。制定甘孜州义务教育阶段控辍保学专项行动总体方案和七个子方案,严格落实控辍保学“六长”责任,坚决阻断贫困代际传递。

聚焦基本医疗保障,大力实施“健

康甘孜2030”行动,推进卫生医疗机构标准化建设,2018年拟“摘帽”县(市)80个乡(镇)卫生院全部达标,拟退出463个贫困村建成卫生室385个。实施医疗优质资源下沉精准传帮带工程,开展医疗秩序整治,完成16.36万名建档立卡贫困人口免费健康体检,推广石渠县包虫病防治经验,共筛查82.95万名包虫病患者,治疗1.44万人。为22.3万贫困人口缴纳医疗保险,全面落实“十免四补助”等政策,通过“两保三救助三基金”等救助措施,共救助3.9万人次,确保贫困患者县域内住院个人支付占比控制在5%以内。

(下转第四版)